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A Debreczeni öjság
az összes debreceni lapok között

a legtöbb példányban
jelenik meg.

Á kongrua-javaslat
A Wekerle-Bánffyféle törvé­

nyek következtében az ország ősz- 
szes lelkészeinek jövedelme érzé­
kenyen csökkent.

Az államnak ezzel a ténynyel 
szemben állást kellett foglalnia. — 
Megtehette volna ugyan azt is, 
bogy a lelkészek jövedelmének apa­
dásával nem törődik ; a mint nem 
törődik azzal, hogy egy vicinális 
vasút, megnyitása által az illető 
vidék fuvarosai kenyerűket vesztik.

De a kormánynak rá kellett 
magát szánni a kongrua-rendezésre.

A kongnia-rendez és elvi meg­
oldása az, hogy a vallásfelekezetek 
működése a társadalomnak és az 
államnak hasznára válik s igy az 
államnak érdekében fekszik, hogy 
a lelkészeknek tisztességes megél­
hetése biztos tva legyen.

A kongruakiegészitést azonban

a vallásfelekezeteknek az egyházak­
nak maguknak kell adni és nem a 
lelkészeknek ; s nem engedhető meg 
hogy az állam az egyes lelkészszel 
az illető felekezet nélkül paktáljon, 
amint ezt a Wlassics javaslata le­
hetővé teszi.

Még kevésbbé engedhető meg, 
hogy a kongnia kiegészítése által 
a kormánynak befolyása legyen az 
illető felekezet autonómiájába, az 
egyes lelkész v selkedését stréber- 
keclők besu.ásai alapján megbírálja 
s a miniszteri burokban valóságos 
nyilvántartat vezessen a lelkészek 
minden lépéséről.

A törvényjavaslatnak ez a 
rendelkezése ellentétben áll a kong. 
ruarendezés jogcímével. Ha a kong- 
ruarendezés elvi oka az, hogy a 
felekezetek mint ilyenek közhasznú 
működést fejtenek ki, akkor ők 
megérdemlik az állami segélyt, te­
kintet nélkül arra, hogy az egyes 
lelkész tetszik-e a kormánynak 
vagy sem.

Ha pedig az egyes lelkész ál 
lamellenes magatartást tanúsít, ak­
kor ott van a büntetőtörvénykönyv. 
Alkalmazzák azt, de ne Ítélkezzék 
a büntetőbírósággal párhuzamosan,

vagy épen annak mellőzésével a 
kormány.

Wlassics miniszter beszéde 
egyáltalán nem tudta eloszlatni 
azokat az aggályokat, mel.ek a 
törvényjavaslat ellen emelkednek.

A vitában részt vett szónokok 
legnagyobb része kemény kritikát 
mondott a törvényjavaslatról, mely­
nek jogi konstrukciója igen sikerült, 
de politikai koncepciója egészen reá 
vall a Bánffy kabinet szellemére, 
mely ahol csak teheti, megsemmi­
sít minden önállóságot.

Politikai hírek.
A tengerészeti követelések

Becsből azt az érdekes hirt kaptuk, 
hocy Krieghammer közös had ügy' 
minis7 tér es Spa un ellentengernagy 
elállóttak az ismeretes 00 millióra rugó 
tengerészeti tulkövetelésíől s a tavalyi 
h i d i tengerészeti köb ségve léshez képest 
csak kissé magasabbat fognak a de 
legációk elé terjeszteni.

A margitta szilágysomlyói 
vasút A képviselőház közlekedésügyi 
bizotsága f oln-y Lajos elnöklete 
alatt tegnap tárgyalta a margitta-szi 
lágysomlói h. é, vasútnak engedé ye- 
zéséről szóló javaslatot. A tárgyaláson 
Kállai Lápét intézett kérdést Dániel

Tare«.

Kicsalt csók.
— Svéd elbeszélés. —

Bitka szép asszony volt X ban­
kámé, a kihez fogható nem termett 
minden bokorban. Szép és — kacér. 
A világ nyelve nagyon sokat beszélt 
’óyi s természetese i nem mindig az 
előnyére A fényűzés, melyet ruháza­
tban kifejtett, s mely férje nem épen 
jelentéktelen vagyonával sem állott 
arányban, nagyon is erősen foglalkoz­
tatta a rósz nyelveket.

Es ezek a hírek nem voltak egé­
szen alaptalanok. És Z bankár, a vá 
ros egyik legelegáns tbb fiatal gaval 
jerja is megpróbálta a szép asszony 
kegyeit megnyerni. Minden kigondol­
ható módon udvarolt neki, m indáméi- 
e 1 sem ért el többet, mint legfelebb 

egy egy bájos mosolyt rózsás ajkairól.

E fö ö ti bosszúságában egy újabb 
látogatása alkalmával, melyet a szép 
asszonynál tett, nagyobb tűzzel tartott 
célja felé ; egész leplezetlenül szólott 
a kósza hírekről s végre egy csókot 
kért tőle.

I — Soha! — kiáltotta a szép 
bankámé, anélkül azonban, hogy a 
gavallér vakmerősége haragba hozta 
volna

— Semmi áron ? — kérdezte a 
fiatal ember a kalapját vevő.

A praktikus szép asszony rögtön 
felfogta az .,ár“ szót s egy gondolat 
villant meg az agyában.

Ezt telette tehát : No jó, azt. fo­
gom képzelni, hogy jótékonysági ba 
zárban veszek részt s felhasználom az 
ön nagyszerű áldozatkészségét.

— Nos, és ... ? kérdezte a ga 
vallér feszült kíváncsisággal.

— Egy csók tőlem ezer forint, 
mondta a szép asszony.

— Áll az alku ! ujongott a fiatal 
bankár s kezet nyújtott a szép asz- 
szonynak.

— All ! felelte *z nagyot ütve az 
oda nyújtott tenyérbe

— Becsületszavára ? kérdez e a 
gavallér.

— Becsület szavamra! felelte a nő.
A fiatal ember ajánlotta magát 

egy kis időre, míg haza megy a 
pénzért.

Alig telt bele egy negyed óra és 
a gavallér már a szép asszony előtt 
térdel-, ki egy hossszu csókkal jutal­
mazta őt fáradságáért.

Jó fél óra múlva a fiatal ura? 
barátjának, X bankárnak, a szép asz 
szony férjének irodájában találjuk.

— Egy szóra 1 mondta sietve Az 
ezer forintot, melyet az tmént kö csőn 
k-.-rt.em tőled, nem tudtam felhasználni 
amint, szándékoztam, miért is a Iáka 
i-otolc előtt elhaladva átadtam az ősz 
szeget a nődnek Köszönöm szépen a 
szívességedet !

— De hogyan — mondd csak ?
Isten veled ! mondta a fiatal 

ember sietve s azzal távozott
Este hat után mint rendesen haza

Megjelenik mindermapkorán reggel.
láÜiiÉftfári
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m niszterhez a finánszirozása iránt. A 
miniszter felvilágosítása után a javas 
latot elfogadtak.

Az ugocsai főispánság. A Vine 
Gyula halálával megüresedett főispán 
ságot a legújabb hírek szerint egyelőre 
nem töltik be, hanem valamelyik 
szomszédos, valószínűleg Berogmegyo 
főispánját fogják a főispáoi teendők 
ellátásával megbízni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kepviselőház mai ülése.

Budapest, április 16.
A tegnapi vita érdekessége sót 

képviselőt csalt ma a Házba, úgy. hogy 
jóval tíz óra előtt a füstfelhőbe borult 
folyosón megszűnt a szabad közieke 
dés s helyenkint nagy csoportokba 
verődött vitatkozó képviselők miatt- 
Lassankint azután mindenki igyeke­
zett a fakasztó füstből a terembe, ahol 
csakhamar folytatták a vitát, a mely
mindaddig tartóit, Láng Lajos
csengettyűje megszólalt,£ jelezve az ülés 
megnyitását.

Mialatt Molnár János szokott 
gyorsasággal felolvasta a múlt ülés 
jegyzőkönyvet, Wlassits Gyula kul 
tusíminiszter élénk gesztusokkal kí­
sérve tárgyalt a mai ülés előjegyzett 
szónokával, később Apponyi Alberttel 
értekezett a tegnap beadott határozati 
javaslatról.

Részletes tudósításunk az ülésről 
a következő :

Elnök : Láng Lajos
Jegyzők : Molnár Antal, Nyögve 

László, Hock János
A kormány részéről jelen vannak 

Wlassits, Darányi Josipovich.
Kiss Albert: Ismételten sürgeti 

a bizottságban elfoglalt álláspontját és 
az ott kifejtett elvi jelentőségű hatá 
rozatának megvalósítását, ellenkezőleg 
sem 6 sem pártja a törvinyjavaslatok

tért X. ur. Neje elébe sietett, s gyön 
géden megcsókolta az arcát, homloká 
s abban a pillanatban, a mint a felöl 
tőjét lesegitette róla, eszébe jutott a 
bankárnak Z. kölcsöne.

— Apropos ! kiált fel Z barátom 
úgy e bár ezer forintot adott át neked?

Szerencse volt, hogy a szég asz- 
szony a férje mögött állott. Különben 
látta volna a halotthalvány szint, mely 
az arcán elömlött. Képleten volt egy 
szóval is felelni valamit a férjének

— Az imént hozzám jött a bank 
helyiségbe s ezer forintot kért tőlem 
kölcsön és nemsokára megint vissza 
tért és azt mondta, hogy a pénzt nem 
tudta abba az ügyletbe fektetni, ame 
lyikbe akarta s itt elmenőhen nekoc 
adta át. Nem úgy úgy van ?

— Persze ! felelte a szép asszony 
fehér fogait ősszeharapva- Azután pi­
pere asztalához lépett s kivette belőle 
a bankjegyeket,

— Nézd édesem, itt van a pénz

mellett állást nem foglalhatna, sőt 
annak törvénybe iktatása ellen teljes 
erejéből küzdeni fog; felolvassa pártja 
határozatát, mely azzal végződik, hogy 
a függetlenségi párt a javaslatot álta 
lánosságban elfogadja.

Tisza Kálmán: Nem látja he 
lyesnek, hogy mikor ilyen fontos élet 
bevágó kérdésről van szó, egyesek a 
párt határozatát olvassák föl anélkül, 
hogy saját meggyőződésüket nyilvání­
tanák. A maga nézeteit kívánja nyíl 
vánitani.

Gróf Apponyi Albert azt mon 
dotta, hogy a mostani javaslat csak 
az egyházpolitikai törvények által 
felidézett felekezeti bajok megszűnte 
lésére hozott szükséges javaslat, amely 
hivatva volna pillanatnyi segélyt nyuj 
tani Ez legtávolabbról sem áll Ez 
nem egyéb, mint az 1848. 20 t. c 2 
szakaszába lefekteti elvek megvalósi 
tása, a legszerencsésebb alakban. Az 
izraeliták is meg tudják védel 
nézni az ő érdekeiket, valamint mi 

is, de azokat nem állítjuk soha szem- 
>en az állam érdekeivel. (Derül*scg). 
ingem az urak beszéde hazafias, 
szempontból sokszor elszomorít; örü 
ök, ha az enyémen mulatnak. Né 

melyek féltékenyek az egyházi meg­
adóztatásra, pedig sehol o tekintetében 
veszély nincsen. Az egyházak egysé­
ges megadóztatására külön kulcsot 
.élesíteni, a mostani összevágok mel­
óit bajos eppen a különböző feleke­

zetek differens jövedelmi forrásai miatt. 
Ami javaslatban foglalt alapelvet teszi, 
tudnillik a lelkészek kvalifikációjához 
cötött szubvenciót : ez csak természe­
tes és igazságos.

A jobban képzett lelkész több 
segélyben részesüljön, mint a kevésbé 
cvalifikált Nem érti, hogy Bethlen 
András gróf honnan vette az állam- 
ellenes izgatás helytelen definíciójának 
eszméjét, holott a törvényjavaslatban 
erre a pontra nézve világos hivatkozás 
van téve a fennálló törvényekre. — 
Az egyházi hatóságok még a köz 
igazgatási bíróság ellenőrzése alatt ál 
lanak és Ítélkeznek, tehát a könnyel 
müség az ítélkezésben ki van zárva, 
Elfogadom a törvényjavaslatot ál alá- 
nosságban részletes táigyalás alapjául 
(Éljenzés a jobb oldalon.)

Kiss Albert: Személyes kérdés­
ben szólal föl és kijelenti, hogy ő nem 
pártja határozatát, hanem sajit meg­
győződését mondta el.

Ságliy Gyűl. Történelmi vissza 
pillantást vett a rómia kalholikus és 
protestáns egyházak fejlődésére, amely 
fejlődés mindig szoros okozati összefüg 
gesben állott az államéval. Ha a 
gőrögke’eti egyház a magyar állam­
éi étre mindig közömbös, de sokszor 
ellentétes tendenciát követett. A nem­
zetiségi egyházakat anyagi áldozatok­
kal szorosabb összefüggésbe hozni a 
magyar nemzeti állameszméhez nem 
lehetséges, a jelen törvényjavaslat ér­
telmében pedig éppen az ellenkezőjét 
fogjuk elérni, hogy azt, amit o téren 
nyerünk, azt a vámon elveszítjük.

A törvényjavaslat legnagyobb hi 
bája, hogy a történeti fejlődést nem

tartotta szem előtt is megindult törté­
nelmi alapon, ami pedig az egyedüli 
helye * mód lett volna Semmi sem in­
dokolja az alacsony műveltségi fokon 
álló görög keleti és zsidó lelkészek do 
tációját. mert ezek som kulturális sem 
nemzeti misszitó nem teljesítenek és 
nagyrészük az othodox zsidó papok­
nak nem is magyar, liánom bevándo­
rolt navarita

A nem katolikus lelkészek kon- 
gruájának rendezésénél erre a pontra 
is figyelemmel kellett volna lenni és 
preventivokat alkotni a bevándorlások 
ellen. 0 a tlakozik gróf Apponyi Albert 
íatározati javaslatához

IRODALOM,
A Debreezeni Újság előfizető 

cözönsége részére lapunk kiadóhiva 
tala az alábbi regényeket kedvezmé­
nyes áron nyújtja : Göricn-í Frölich 
3aula : Pocsalyiak, regény 1 frt 50 kr 
helyett egy korona. Szabó Endre Sir- 
vavigadók, regény 1 frt 20 kr helyett 
egy korona, Than Gyula, Kacérság 
áldozata regény 1 frt 20 kr helyett 1 
corona.

DEBRECZENI ÉLET.
Kölcsönös házasság

A mamakönyvvezotők elé be­
állítanak a házasságkötésre jelent­
kezők.

— Tekintetes főtisztéivé élő pol­
gári ur ! Én ezzel a tisztességes sze- 
mélylyel házasságra akarok lépni. De 
kérem mi csak úgy polgárilag akar­
nánk összeházasodni, hogy tudniillik 
éu két hónapra elveszem ezt a tisztes­
séges személyt és ha ez idő alatt 
megszerettem, akkor örök időre nálam 
maradhat, ha azonban nem szeretem 
meg, akkor húsz forint cselédbért adok 
neki s aztán két hónap múlva elme­
het. Itt ez a két tisztességes ember 
tanú lesz. Kérek hát erről egy írást.

— Barátom — mondá az anya­
könyvezed — én vadházasságról írást 
nem adhatok magának. Mert lássa ez 
vadházasság lenne, hiszen tudtommal 
ezen tisztességes személynek ura van 
és gyermekei is vannak, de ha törvé­
nyesen elválik az urától, akkor a pol­
gári házasság által egymáséi lehetnek.

Erre az atyafi megfogja a tisztes­
séges személy kezét és nagy mérgesen 
mordul az anyakönyvvezető felé :

— Na kérem, ha polgárilag is 
bajosan lehotifoloséget venni, — akkor 
élünk úgy, mint eddig kölcsönös 
házasságban.
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KRÖN í KA.
Éneklő fa. Schwein fúrt Afrika 

utazó jelentése szerint Afrika egyes 
vidékein egy fa terein, amelyet a bon­
szülöttek Tsofarnak hívnak és amely 
arról nevezetes, hogy gyakran hallat 
bizonyos énekelő zörgést. A fábnn 
ugyanis bizonyos nedv van, amelyet 
némely rovarok nagyon szeretnek és 
azért i'urakodnak a fa ágaiba. Ha aztán 
szél jár, az ágakban támadt apró 
likacsokon áthatol és ez idézi elő a 
kárfahurok pengésére emlékeztető 
különös zörgést.

Állatszeliditö, mint képviselő
jelölt. Pozon Adrien párisi állatszeli- 
dílőt már régebben emlegették, mint 
a bellevillei kerület képviselőjelöltjét. 
A Figaro munkatársa fölkereste Per- 
zenékat; Adr.ent nem találta otthon, 
de az anyja, a hires Pezon özvegye, 
kijelentette, hogy a fiatal álhtszeliditő 
meggondolta a dolgot Nem fogadja el 
a jelöltséget, mert sok a dolga a 
menagi riában

Veszett állatok garázdálkodása.
— Saját tudósítónktól. —

— áprii. 1(1.
Szalacsi tudósítónk borzalmas 

esetről értesít bennünket
Husvét másodnapján egy gyanús 

borzas szőrű, nagy kuvasz vetődött a 
faluba. A szemei vérben úsztak, a 
szája tajték zott, úgy kullogott végig a 
szekéruton nagy riadalmat keltőn.

Az emberek futva menekültek előle 
s a gyanús eb befordult hirtelen Ko­
vács András gazda udvarára s annak 
Lajos fiát s a vele játszadozó Sinyi 
Ferencet veszedelmesen megharapta, 
— aztán tovább szalad', s az utjnba 
kerülő ebeket összomarta.

A falubeliek utána rohantak s 
botokkal agyonverték, s elásták egy 
kert végébe. Az esetről értesített Török 
Gáspár járási állatorvos fülásatta a 
hullát, felboncoltH s megállapította 
rajta a veszettség harmadik stádiumát

Másnap Nagy Lajost marta meg 
a macskája, az állatorvos a szintén 
lobunkózott állaton a veszettség rná 
sodik fokát konstatálta.

A inegmartakat az érmihályfalvai 
főszolgabíró felszállittatta a budapesti 
Pasteur-intézetbo s egyidejűleg elren­
delte a falu összes kutyáinak s macs 
inak azonnal való kiirtását.

Az esetről jelentést tettek a vár 
megye alispánjának.

VIDÉK.
Egyházkerületi közgyűlés. A

tiszáninneni ágostai evangélikus egy­
házkerület közgyűlését Miskolczon az­

zal kezdte meg, hogy az elhunyt Péehy 
Tamás egyházkerületi világi felügyelő 
emlékez-tere az evangélikus templom 
ban gyászisteni liszté'etet tartott. — 
Uyászbeszédet Glauf Pál rimaszom 
ba'i lelkész mondot-. A gyászis eni 
tisztelet bevégzése után egyházkerü- 
lőti alakuló közgyűlés volt.. Zelenka 
Pál püspök ős Szenti vány i Árpád he 
lyettes felügye ő kettős elnöklésével

Az eltévedt golyó. Aszódról 
Írja levelezőnk : Kis Újfalu községben 
Trup János itteni legény, a minap jött ki 
a katonaságból, a fegyverét tisztogatta 
a golyókat azonban elmulasztotta ki 
szedni belőle. A fegyver tisztogatás 
közben elsült s a golyója a szobában 
ülő Pucsik Mihályt, a legény kereszt 
apját találta, ki holtan roskadt a 
földre

Árvíz, hó A Tisza Borsodme- 
gyében Pál konyánál, Részinél és Tisza 
Turjánnál veszedelmesen árad Ba 
lassa-Gyarmatról árvíz hire érkezik : 
A tartós esőzés folytán az Ipoly kiön­
tött és elárasztotta a folyó mentén el­
terülő réteket.

Miskolcról táviratozza tudósítónk, 
hogy a város melletti Bükk hegység 
tegnap óta hóval vun borítva. Kassán 
tegnap hóförgeteg volt.

Száztizenegy család kitérése 
A bihari evangélikus református egy 
házmegye ma tartotta közgyűlését 
Nagyváradon Ritook Zsigmond fő­
gondnok és Szabó Károly esperes el­
nöklete alatt Az esperes jelentése 
szerint a vallás erkölcs élet kielégítő, 
de a szoczilisták izgatása az egyház 
megye községben nagy egyenetlensé­
get okozott így például Csökmő köz­
ségben, amelynek lakossága majdnem 
tiszta református rövid idő alatt száz- 
tizenegy család 148 taggal lépett ki 
az egyház kötelékéből és lett feleke 
zetnélkülivé. Erre elhatározták, hogy 
Csökmőn az adókulcsot tetemesen le 
szállítják.

Városházáról.
A város szegényügyi bízott 

sága tegnap hirdetett ülését nem tart­
hatta meg, mivel a bizottság tagjai 
nem jelentek meg a kívánt számban 
A szegények ügye, marad a jövő hétre 
amikorra nagyobb érdeklődést remél 
nek a városházán.

Lovassági laktanya Debre 
czenben Debreczen városa még az 
idén nagy lovassági laktanyát fog 
ép ttetni egy ezred törzs és három 
század részére. Az ép tési költségekre 
és a szükséges területek megszerzé­
sére kétszázezer forint van előirányoz­
va. A magántulajdont képező terülő 
tekre nézve a kisajátítási eljárás az 
érdekelt felek akadékoskodása miatt 
ugyan még nincs teljesen befejezve, 
de a kereskedelemügyi miniszter a
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város kérelmére, tekintettel az építés 
sürgősségére, megengedte, hogy az 
építést az eljárás befejezése előtt meg­
kezdhessék. Ennélfogva az árlej est 
a tanács már a közeli napokban ki­
hirdeti.

Szerelem miatt a halálba.
— Saját tudósítónktól. —

— április 16-
Topolyai levelezőnk irja : Tausz 

Károly egyik leggazdagabb birtokosa 
a szomszéd Feketehegy községnek 
Tizennyolc éves szép leánya, Salamea 
titokban egy szegény, de igen derék 
iparosi egényny el szerelmi viszonyt 
folytatott.

A legény nőül is akarta venni 
fzive választoltját és kérőként lépett a 
büszke Tausz elé. A gőgös gazda egy 
szerűen kiutasitot’a a vakmerő legényt 
és leányának kijelentette, hogy ő egy 
gazdag földbirtokos fiában már talált 
hozzá méltó vőlegényt, azzal már meg­
állapodásra is lépett és e napokban 
háztüznézőbo jön.

A boldogtalan leány könyörgésre 
fogta a dolgot, hogy _ő csak a sze­
gény iparos neje akar lenni es neki 
senki má-5 nem keli, inkább meghal. 
Minthogy azonban az apja hajthatatlan 
maradt, a boldogtalan Salamea levél­
ben érzékenyen elbúcsúzott vőlegé­
nyétől és hozzátartozóitól, felment a 
házuk padlására és ottan felakasztotta 
magát.

Mikorra végzetes tettét észre 
vették, már halott volt

SZÍNHÁZ.
Kilenczen vannak

Baki, hajdani színigazgató arról volt 
nevezetes, hogy társulata csupán családja tag­
jaiból állott.

Egyszer, mindőn uj állomásán a város 
előkelőbb családjainál tisztelgett, azt kérdi tőle 
a szolgabiró :

— Hát aztán hányán vannak a társa 
Ságban Baki ur ?

— Kilenczen. — felel Baki. Én a fele­
ségem, a leányom, a direktor, a direktoráé és 
leánya, Baki, Bakiné és Baki Mill.

A gésák. A tegnap esti előadást, 
több körülmény tette érdekessé. Az 
első, hogy kilátásba volt helyezve ti 
Delügyminiszter látogadása is a ki 
talán a fővárosban még nem is látta 
ezt az operettet. Ez azonban mellékes,

“ő az, hogy a színházba csakugyan 
eljött a családjával de a második fel­
vonás közepén eltávozott, mert még 
az esti vonatta] elutaztak — A másik 
érdekes körülmény az uj baritonista 
Domutatkozása volt. Az uj baritonista, 
a kit Mezei Andornak hívnak, kissé
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gyönge akvizíció a debrcczoni szín 
parira. A baj főként abban rejlik, h g.y 
közönségünket ez ideig valósággal el 
kényeztették abaritonistak
k a 1. a kik csodálatos ve 
lotion folytán énekelni és játszani 
tudtak. Mezeinek inkább tenor bari­
tonja van, de az is fogyatékos, Job- 
bára csak a közép fekvésben tudja 
használni, a magas hangokat meg sem 
meri kísérlem, az alsó regiszterekben 
pedig színtelenné, öblössé válik a 
hangja- Minden baj, de nagyobb az, 
ho-jy Mezei Ízléssel énekelni sem tud. 
A ‘játékához legalább első fellépésénél 
sok szó férne, esetlen gesztusait és 
feszes tartását pedig nem is tesszük 
külön bírálat tárgyává Szóval a te: 
napi est második érdekes körülménye 
nem hozta meg a remélt sikert Így 
az maradt n legérdekesebb, Ír gy a 
színház zsúfolásig megtelt és Kállay 
Lujza. Scrfrzi Zseni, Fenyéri arattak 
diadalt. Sziklay azonkívül koszorút és 
jól megérdemelt öt peesétes levelet 
kapott.

Sziklay beteg. A sz niársulat 
közkedveltségnek örvendő komikusa : 
Sziklay Miklós, a ki két szezonon át 
már annyi derült percet szerzett a 
debrei-zeni közönségnek, — most az 
egyszer nem vidám dolgot irat maga 
felől. A derék komikus ugyanis boteg, 
úgy annyira, hogy egyelőre meg is 
válik a színtársulattól és valamelyik 
fővárosi szanatóriumba megy, hogy 
elhatalmasodott torokbajáról kezeltesse 
magát Sziklay tegnap lépett fel ebben a 
szezonban utoljára s pár nap múlva 
elutazik, hogy az uj szezonban friss 
egészséggel léphessen ismét a debro 
ezoni közönség elé.

Köszönet a színigazgatónak 
Az alábbi sorok közzétételére kérték 
fel lapunkat : T Komjáthy János 
színigazgató urnák, ki oly szives és 
figyelmes volt, hogy 1848/49-es hon 
véd egyletünk választmánya és 13 
egyenruhás csapatunk részére az 1818. 
hadak útja és Budavár bevétele törté 
nolmi színdarabok előadására dijmen 
tes belépti jegyeket küldött, s ezzel 
alkalmat nyújtott arra, hogy öreg hon 
védőink az őÓ év előtt általunk átélt 
események képét emlékükbe oly élén 
ken visszaidézhessék, ezen az utón is 
elismerő köszönetemet nyilvánítom. Dr. 
Hegedős Pál, az 1848 49-es honvéd 
egylet o nőké.

A debreczeni lóverseny.
— Saját tudósítónktól. =

Tegnap délután felette kedvező 
időben folyt le a debreczeni lóverseny 
első napja A díszes előkelő közön­
ség zsúfolásig megtöltötte a tribü 
nőket.

Kedves, tarka képet nyújtottak a 
páholyok s az előttük elterülő tér s 
minden oldalon h legnagyobb érdek­
lődést láthattuk a versenyek és azok
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eredménye iránt. A néző közönség 
soraiban ott láttuk az épen városunk­
ban időző Percei Dezső beiügyminisz 
tért is családjával együtt.

A versenyek lefolyásáról kü 
lönben a következőkben számolunk be.

I. Nyeretlenek eladóversenyo. Dij 
1000 korona a győztesnek, 200 korona 
a második lónak Táv 1600 m Első : 
Geist Gáspár Chimay hercegnője lov. 
Horthy Szabolcs. Második : Br. Plotz- 
g. r Rudolf Sebble-je !ov. Mr. B 
Brock. Tot : 5 : 15, 2 ; 6

II. Debreezen sz. kir város dija, 
100 db. cs. és kir. arany, melyből 90 
arany a győztesé és 10 arany a má­
sodik lóé. Táv 1400 m Első : Lipliay 
Béla Balsaminája lov. Br. Eltz Hugó. 
Második : Gróf Bethlen Károly He­
gyesbe. lov. a tulajdonos. Tot : 
5 : 11,' 2 : 4.

Ill Hortobágyi dij. 1200 kor. a 
győztesnek és 300 kor. a második ló 
nak. Táv: 1600 m. Első: Geist Gáspár 
Forász a lov Horthy Szabolcs. Máso 
dik Liptkay Béla Nyíri Bicskás-a lov. 
Br. üJtz Hugó. Tot 5: 9. 2. 3

IV. Eladók gátversenye. Dij 1000 
kor. a győztesnek, 200 kor. a második 
lónak. Táv. 2400 m. Első Geist Gás 
pár Dogaressejo lov.,Horthy Szabolcs 
Második Hummel Árpád Torontóija 
lov, Br. Szentkereszty J, Tot. 6; 6 2 2

V. Szeatgyörgyi akadályverseny 
Dij 1200 kor a győztesnek, 200 kor 
a második lónak. Táv. 4000 m. Eső: 
Lipthay Béla Csehi je, lov. Br. 
Eltz Hugó. Második: Geist Gáspár 
Limlom-ja, lov. Horthy Szabolcs Tot 
5: 10. 2:'4

IV. Eladók akadály versenye. Dij 
1000 kor. a győztesnek, 200 "kor. a 
második lónak. Táv. 3200 tn. Első: Br. 
Szentkereszty Pál Buksi ja iov. Br. 
Szentkereszty J. Második: gróf Poja- 
esevics Albert Denevér je lov. Pfeiffer 
N. Tot 5 16, 2: 6

ÚJDONSÁGOK.
Istenitisztelet. Ma vasárnap f. 

hó 17-cn a helybeli templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg 
az istentiszt letek Az ev ref. templo­
mokban : A nagytemplomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, a kis templomban 
Csutoros Albort s, lelkész, a Kossuth 
utcai templomban Szilágyi s. lelkész 
és az ispotálytemplomban Soltész 
Elemér sénior. — A rém. kath. tem­
plomban : 7 órakor Himernyik Sándor 
nyolc órakor Dr. Wolafka Nándor v. 
püspök első áldozáskor. — Kiloncz 
órakor Molnár Kálmán és egyketted 
tizenkét órakor Kovács Márk tar­
tanak misét. — Szentbeszédut tart 
Molnár Kálmán. A keresztény taní­
tást tartja dr. Wolafka Nándor. Litá 
niát tart Molnár Kálmán. A rózsafüzór 
ájtatosságot pedig ugyancsak dr. Wo-
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lafka Nándor tartja. — Az ágost hitv. 
ev. templomban délelőtt 10 órakor is­
teni tiszteletet tart Hajász Lajos so- 
gédlelkész.

* Eljegyzések. Két eljegyzési 
hírről számolunk be olvasóinknak, mo 
lyck városunk legelőkelőbb családjait 
fűzik Hymen rózsalancaival egymás 
hoz. Németujfalu dr. S monffy Béla 
kir. ügyész, városunk polgármesteré­
nek Sjmoníiy Imre kir. tanácsosnak 
fia eljegyezte ladányi Bay Ferenc 
nyug. úrbéri törvényszéki elnök és 
nagybirtokos nagy műveltségű leányát 
Honát A másik eljegyzési hírünk szó 
rint pedig Bodnár Géza a budapesti 
Agrarbank tisztviselője jegyet váltott 
Rotschnek V Emil helybeli tokinté 
lyes gyógyszerész kedves leányával 
Rózával. Mindkét eljegyzéshez roko­
nok és jóismerősök szerencsckivánata i 
fűződnek.

* Névmagyarosítás A belügy­
miniszter megengedte, hogy Hager 
Jülios dobreczeui lakos, valamint Já­
nos, Irma és Lajos gyermekei vezeték 
nevüket Losoncira változtassák.

* Az uj közjegyző. Lapunk 
tegnapi számának egyik újdonságába, 
amelybe a Paksy Imre közjegyző ha­
lálát irtuk meg, a betű ördöge sajtó 
hibát lopott bo. Paksy Imre helyet 
éppon annak a neve került az újdon­
ságba, aki felé a közjegyzői méltóság 
elnyerésében a közönség rokonszenve 
fordult. Pallay Béla drt, az elhunyt 
érdemes közjegyző helyettesét szeretné 
a nagy közönség Paksy Imre utódjá­
nak Hosszú időn át úgyis ő volt az 
iroda vezére s a felelőségterhes tiszt­
séget úgyis ő töltötte be. És az is 
számottévö körülmény, hogy teljesen 
ismerős a lokális viszonyokkal, de meg 
eddigi működésével elismerést, rokon- 
szenvet és bizalmat érdemeli. Hivatott 
és arra érdemes férfiút méltányol a 
felsőbbsóg, ha a kö/jegyzői méltóság 
betöltésében tekintettel lesz a közhan­
gulatra

* A ki a maga sírját assa 
meg. A halottak Kossuth utcai csen 
dós birodalmában tegnap este sirt 
ásott egy javakorában lévő férfi. Sö­
tétség borult már a sírok felé és az 
a férfi némán végezte kísérteties mun­
káját. A temető csőszének, aki • stoli 
rendo-i körútját végezte, rögtön feltűnt 
oz a szokatlan dolog és megzavarta 
munkájában a mesterségébe kontár- 
kodó férfiút. Megkérdezte, hogy mit 
csinál ?

—■ A síromat ásom meg — volt 
az egykedvű válasz — Azután, anél­
kül. hogy feltekintett volna, hányta 
ki tovább a gödörből a szívós sárga 
homokot.

— Hohó, — fűzte tovább a szót 
a csősz, ahhoz hogy a sírját megás­
sák, nekem van jogom.

Dühösen felkapta erre a sirásó 
férfi ásóját és odakiáltotta a csősznek, 
hogy nyugalmának munkájában ne 
háborgassa, ha kedves az élete, mert 
gyorsan végez vele. A csősz látta, hogy 
ennek a dolognak a fele sem tréfa, 
rendőrért futott. Do a sirt ásó férfi,
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akkor sem hagyta magát munkájában 
megzavartatni, sőt a rendőrt lelövéssel 
fenyegette A központról kellett na 
gyobb rendőri segítséget kérni, hogy 
a sírját ásó embert bekísérhessék Ott 
aztán a rendőrii-ztviselő hozzá intézett, 
kérdéseire nyugodtan és habozás nél 
kül válaszolt:

— Megakartam ásni a síromat. 
Az volt a szándékom, hogy még az 
éjjel abban a sírban kivégzem maga­
mat. Feleségem, gyermekeim vannak 
és a rendőrség kiutas tott a városból. 
Hová menjek, mit csináljak, nehéz az 
élen fáj a szivem, nyugalomra van 
szükségem.

A rendőrségnél aztán kisült, hogy 
a halni vágyó férfiú Nagyinzv Sári 
dór, nős családos ember, akit szociális 
agitációi miatt a rendőrség kitiltott a 
városból Azt hiszik, hogy a szegény 
ember elméjében megzavarodott. Még 
az este kivitték a közkórház megfi 
gyelő osztályába

* a belügyminiszter Debre 
oenben. Percei Dezső belügyminisz­
ter családjával a tegnapi napot Debre 
cenbon töltötte. Délután végig nézte a 
lóversenyeket este pedig a Gésák elő- 
dását. Családjával együtt tiz órakor 
ment ki a vasúthoz, ahol a nagy 
számmal egy begy ült notabilitásoktól 
búcsút vett és visszautazott a fővá­
rosba

* Iskolai ünnepély. Tegnap 
délelőtt két is>ólában is tartottak ün- 
1 epélyt az 1848iki törvények szentesí­
tésének félszázados emlékére a. keres 
kodé mi akadémia ifjúsága előtt dr. 
Szántó Sámuel mondott magvas al­
kalmi beszédet, — azonkívül pedig 
hazafias énekeket és szavalatokat adtak 
elő a növendékek. A rém. kath. al 
gymnáziumbau pedig Stark Andor ta 
nár mondott beszédet, a növendékek 
pedig i-nekekct és szavalatokat adtak 
elő, va amint nohány zeneszám gazda­
gította még a műsort

* Kik kötöttek házasságot Az. 
anyakönyvi hivatalban legutóbb kö­
zölt kimutatásunk óta a következők 
léptek házasságra : Mocsár Sándor 
ei'dőőrgyakornok Molnár Juliannával 
Kohn Jenő kereskedő L tisztig Liná- 
vul. Friedman Herman női szibósegéd 
Leopold Terézzel. Varga János dohány 
gyári munkás Knisner Zsuzsánnával 
Orosz Sándor lóvasúti kocsis Tyukodi 
Eszterről. Labonc István mészáros 
segéd Kozma Erzsébettel. Bányai 
Gábor asztalossogód Ács Emmával 
Dömsödy Árpád fő dbirtokos Bernát 
Borbálával. Boros Mihály csizmadia 
Kádár Rózával. Mozgay Sándor honv. 
százados Biró Irénnel. Rásó Gábor 
földműves Lovas Ágnessel. Csordás 
Sándor ácssegéd Görcsi Máriával. Ko­
vács József kisbirtokos Burai Erzsé­
bettel. Cseh András földmives Szegedi 
Zsuzsánnával. Mike Péter földműves 
Szatmári Juliannával, Nagy Rajna 
János vasúti má házó Pap Julianná­
val. Zakariás István fő vám hivatali 
tiszt Morgonst >rn Reginává . Kovács 
Károly markotányos Besonyei Máriá­
val. Kapusi István vasút i mái házó 
Kocsis Juliannával. Weiszhaus Dávid
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szabó segéd Kovács Matkiiddal. Balog 
Béni bádogossegéd Biraiyi Borbála 
val. Tirpák János cip -szsegéd Méhési 
Lídiával. Kucsmás Mihály csizmadia 
segéd Biró Etelka. Harsányi Péter 
földműves Kocsis Erzsébettel Dr. Peckó 
Ernő tanár Varga Irénnel. Salv János 
mozdonyveze ő Hajdú Erzsébettel.

* Előkészületek. A vendéglős 
kongresszust előkészítő bizottság leg 
nap délután Kovács Dezső elnöklete 
alatt ülést, tartott Az elszállásoló bi 
zottság ügykörét, a költségeket, és 
bankett rendelést állapították meg.

* Kik építkeznek Debrecen 
ben? Az alábbi névsorban közöljük s 
ezentúl a hivatalos adatok nyomán 
mindég rendesen közölni fogjuk, hogy 
kik kértek a várostól és milyen épít­
kezésre engedélyt. E szerint március 
16 ától engedélyt kértek : Jákó Istvánná 
995. szám alatt fáskamara építésre. 
Ozv. Telegdy Lászlónó 846 szám alatti 
emeletes házának egy szobája és konv 
bája átalakítására, Pető Mátyásné 
2780 szám alatt uj kerítés és kapu 
építésére Vilnányi József 2409 szám 
alatt uj kerítésre. Pongor János 1479 
sz. alatt kerítésre. Kováts József 1984 
sz. alatt földszintes utcai és udvar; uj 
ház építésére. Kolozsa Ádám 1612 sz. 
a. Földszintes utcai rész építkezésére.
Simonffy Emil 349. 
alakitá-ára. Katona 
boltajto készítésre, 
sz. alatt előszoba

számú házának át- 
I uráné 1175 sz. a. 
Szabó Pé er 1332 
építésre Latinka

János 3438 sz. alatt földszintes épitke 
zésre. Besenyei Jánosnó 23S4 sz. alatt 
egy udvari szoba építésére. Özv. Kapros 
Istvánná 3435 sz. a utcai uj építkezésre 
Kováts János 1746 sz. alatt faszin 
Boros András 157 sz. alatt pince. 
Nagy Sándor 1254 sz alatt istálló. 
Kis József, 1700 sz. ahtt pékltemonco. 
Özv. Szatmáry Józsefné 974 sz alatt 
hongerkémóny. Özv. Tasi, Józsefné 
3271 sz. alatt cseréptetőre. Ozv Szalay 
Feronczné 893. sz. alatt fás kamrára. 
Barna György 1976 sz alatt utcai ke­
rítés. Weisz Sándor 1903 sz, alatt por­
tálé. Dr. Wolafka Nándor portálé. 
Katz M irton 2658 sz. alatt 3 szoba s 
konyha építésére Timári Sándír 2321 
sz. alatt hengorkómény. Gyöngyösi 
Sándor 2620 sz ala’t utcai kerítés és 
fásszin Dári István 174. sz. alatt uj 
körítésre Swartz Vilmos 2083 sz alatt 
raktárból lakás átalakítás.

Osztrák magyar párbaj. Berlin 
bői jelentik : Az itteni józsefvárosi lo 
vaskaszárnyában ma délután Skbenszki 
báró reichsrathi képviselő és Karell 
magyar királyi honvódfőhadnagy kard 
párbajt vívtak. A viadalban Skobonszki 
báró kapott sebet a karján A párbaj 
oka kényes családi ügy.

* Idő jóslás A m. kir. meteroló 
giai intézet távirati értesítése szerint 
melegebb, szárazabb idő várható.

x Heimann es Halmágyi leg­
nagyobb női felöltők áruházában meg­
érkeztek dús választókban a legszebb 
női és gyermek felöltők, ingblúzok 
mii den kivitelben, napernyőkben gyári 
raktár, feltűnő olcsó árak mellett.

TA Vitt ÁTOK.
Az országgyűlés elnapolása-

Budapest, (A Debr. Újság ered- 
táv.) A „Magyarország“ jelenti, hogy 
a kiegyezési javaslat ,k oe nyújtása után 
május végén az országgyűlést őszig 
elnapolják. Az önálló vámterület hívei 
a szabadelvű pá'tban is egyre szapo­
rodni k.

Érdekes esküvő,
Budipest (A,Debrecz ni Újság 

eredeti távirata). A második kerületi 
anyakönyvvezetői hivatalban érdekes 
és szokatlan körülmények között folyt 
le ma délelőtt egy esküvő A rendőr 
ség által kiutasított Kalmár Henrik 
szocialista agitátor esküvője volta szín 
tón kitiltott Reindcr Antóniával, — 
Az aeyakönyvvezető előtt rendőri fe­
dezettel jelentek meg Az udvart az 
esküvő alatt ellepték a szociálisták, 
tüntetéstől azo ;ban lartózkodtak. — 
Az uj pár este tolonc utón Pozsonyba 
utazott.

Sport.
Lóverseny. A ma tartandó ló 

versenyre vonatkozólag a kővetkező 
tudnivalókat közö jük : A totalis tteur 
vezetését K. Császár Férenc ur a „Ma 
■zyar Lovaregylet“ totalisateur igaz­
gatója teljesíti. Ezen versenyek alatt 
a totalisatcur két 2 forintos és kG 5 
forintos pénztárral a gyepen feláll) 
ott helyiségben fog működni. A gyepre 
(tehát a nyergeid istálókhoz is) 
egyedül részvényes és tribünné előtti 
térre szóló belépti jogygyel lehet menni, 
de azért a sik versenypályán való 
közlekedésre a tribüné előtti térre 
szóló jegygyei bi ók feljogosítva nin­
csenek — A totalisatcur bódéhoz a 
gyepről egyenesen, mig a páholy és zárt 
szék-helyekről a iribüne épületeik ívűiről 
megkerülve lehot jutni. Helyárak ; a v r 
senyékre vonatkozó falragaszok és ver­
senysorozatban részletesei hirdetve 
vannak. — Belépti jegyek és verseny- 
sorozatok, mint már előbb is közöltük. 
Szent-Királyi ur müipar áruk kereske­
désében (városháza alatt) vál bitók. 
Kellemetlenségek elkerülése végett 
fel kéretik a ver-enyeken résztvevő 
közönség, hogy belépti jegyét látható­
lag hordani szíveskedjék. Á versenyek 
kezdete mindenkor d u. pontosan 2 
órakor. Hideg ételekről és hősitőkről 
a Bika szálloda vendéglőse f >g gon­
doskodni. A helyi vaspálya gőzmoz­
dony u vonatai (a hatvan-utcai vonalon 
a versenyek alatt a Bika szállodától 
a lóvásártér g déli 1 órától folytonosan 
közlekednek. A pályatért környező ár­
kon keresztültörni, ültetvényeket ron­
gálni és a gyepet gázolni büntetés, 
terhe alatt tilos

Csarnok.
Menyország.

— Társadalmi regény. —*
12 Irta: Than Gyula.

Má-nan egymásután érkeztek a 
fogatok. Megjöttek a Bárdy család 
vendégei A környék nemes urai

'U;
m
,y

■ ?

i w

, - «I

w u



DEBRECZENI ÚJSÁG 1898. április 17.

asszonyai, leányai, ifjai tömegesen. 
Eleven, zajos élet költözött a kastély 
barátságos falai közé Üröm, boldog 
ság sugárzott le az arcokról. A Bárdy 
család menyországában elégedett volt 
mindenki.

Csak egy fiatal leánynak dúlta 
szét édes reménységát a sors. Olga 
volt az. Biztosra vette Endre vonzal­
mát. szeleteiét s tegnap este minden

— Hát a párbaj *?
— Majd holnap előbb eszünk és 

alszunk. No, siess
így vitték el magunkkal a nagy 

ebéd sebesültjét, a ki életében ma 
volt először párbajsegéd és ezt a ki, 
váló alkalmat is végig aludta. Az al­
vás különben jót tett neki. Annyira 
hogy most már ismét neki láthat az 
ivásnak Erősen pedig. Jerünk tehát

reményéből kiábrándult. Úgy járt-kelt vacsorazni
szótlanul, nem fájdalomtól megtörve, 
de bosszúért epodve Ez a gondolat 
gyógyír az ő szive fájdalmára ; nem 
szerelme, de a bosszú köti le minden 
gondolatát. Elfelejti, hogy vendég a 
háznál, elfelejti, hegy bizalmas barát 
nője volt vetélytársa, csak azt tudja, 
azt éizi, hogy ki kell szorítani írt­
jából

Olyan megnyugvást szerzett ma­
gának, hogy anyjának őszintén min 
dent elmondhatott. Bármayné megle­
petve fogadta a hirt cs segített leányá­
ban felébreszteni a gyűlöletet.

— Most már tudom mit , tegyek 
— szó t megnyugtatókig leányához. — 
Úgy látszik, hogy Ilon azt a szerepet 
akarja veled szemben eljátszani, a 
melylycl egykor az ő édes anyja törte 
össze az én szivemet. Hát örökre és 
mindég utunkba akadnak, hát átka 
ennek a családnak minden tagja mi 
raj'mik ? . . . Jó . . . Most már sza­
kadjon meg a kímélet . . • Történjék, 
aminek történnie kell . . . Neked azt 
mondta Endre, hogy nem jöhet el a 
mai ünnepélyre. Meglásd most itt lesz, 
ide hozza a szerelmi vágy . . . Na hát 
majd megkeserítem én ezt a nagy 
szerelmet.

(Folyt, köv )

Pokol.
— Eredeti regény. —

A „Debreczeni Újság“ számára irta :

Szúts Jenő.
05

— György, György ! kiáltott rá a 
tekintetes asszony és jól megrázta — 
Ébredj föl !

— .ló, jó, — motyogott ez fél 
álomban és nagy erőltetve felnyitotta 
a szemeit. Hát mit akartok velem ?

— Menjünk vacsorázni .

A békülni kezdő fiatalok, pedig 
magukra maradtak. Jobb igy. Ök tud 
ják legjob an, hogy miképen bocsát­
hatnak meg egymásnak, hát intézzék 
el az ügyüket simán, könnyedén, a 
maguk módja szerint. Végtere is fia­
tal házasok, a kik között szerelem 
nélkül sinc-en tartós harag. Óh, mire 
föltűnik a hajiul, akkorára megtörté­
nik a békekötés . . .

Hanem az öregek Ott megeredt 
a beszéd, kezdetét vette a családi kon­
ferencia, a melynek minden ezélzata 
bele szokott fűlni a vitás szóárada­
tokba. Itt is.

— Hogy tehettetek ilyet ? — so • 
pánkonott Rheinholdné, féltvén a sir 
szélén álló, nyavalyás fiat. Hiszen 
Lengyel ép, erős ember, a ki biztosan 
tud célozni, lőni, mert nem reszket a 
keze. De az én Tivadarom ! El se 
tudja sütni a szegény . . Hogy esi 
Hálhattatok ilyet ? 1 Oh. óh, látszik 
logy csak férfiak vagytok, meggon­
dolatlanok és hevesek, a kik nem tő 
rődnek a következményekkel . . .

Es az ilyen beszédek, a melye 
két Halinosné szineskedve lódított, 
utóvégre is rossz hatást szültek. Rhein­
hol d tehát elhatározta, hogy fölfedezi 
előttük a pia frauszt, a melynek árán 
mindent olyan szépen helyre ütnek. 
Igazságtalanság is lenne, hogy tovább 
kétségek között tartson két gyönge 
asszonyt, mikor ők, az erős férfiak, 
te jes mértékben meg vannak nyug­
tatva. Mondá :

— Ne féljetek. A párbaj ve-zély 
nélkül fog lefolyni. Gondoskodtunk 
róla, ne féljetek. Nem sebesülhet meg 
sem Tivadar, sem Lengyel, mert go yó, 
nélkül fognak egymásra lőni. Értitek ? 
No itt van. Hát csak ne féljetek . . . 
Azt azonban kijelentem, hogy erről 
mélyen hallgatni kell. Meg ne tudja 
senki. Borzasztó baj lenne belőle. Ér­
titek ? . . . Tehát csak hallgatás és — 
ne féljetek ! . . .

— Oh, semmi esetre 1 —• mondá 
Halmosné. Titokban pedig arra gon­
dolt. hogy reggel korán a legelső útja 
is Elzához fog vezetni és megörven­
dezteti ezzel a kellemes újsággal. Jó 
szándékból teszi. Azért, hogy meg­
nyugtassa ...

Kiadóhivatal posta.
Egy reálista. Apró hirdetés tiz szóig húsz 

krajcárba kerül, azonkívül minden szóért kü­
lön két krajcár fizetendő.

Péterfiai előfizető. A címváltozást beje­
gyeztük.

ie

Táneziskola megnyitás.
Van szerencsém az iparos és pol­

gár családok tudomására hozni, hogy 
a „Korona“ czimü tánezteremben 
(N.-csapó-utcza 323. sz. alatt)

uj lanclanfolyamotnyitotam
kezdők és haladok részére.

Az ez ideig divatban lévő tán- 
ezokon kívül tanítom még a követ­
kezőket, u. m.:
1. Polka nob’esse.
2. Pás de palmeur.
3. Kreicz Valczer.
4. Magyar sálon,
5. Graziano.

6. Magyar társalgó 5 
figurával.

7. Pás de quatres.
8. Árkádián.
9. Padede.

10. Valczer soli.

A tánezbetanitását magam végzem.
Beiratás okát elfogadok a táneziskola 
helyiségben este 7 órától, vagy laká­

somon ugyanott bármikor. 
Tandíj : személyenként, tanulók 
5 frt, pártolók 2 frt, zenedij 

egy szezonra 2 frt. 
Kívánatra háznál is tartok külön 

colonét.
Magán tanulókat nappali órákban 

fogadok.
Maradok teljes tisztelettel

Schaf János,
táneztanitó.

Elvállal mindenféle szobafestéseket, tapetirozásokat, 
templomok festését, oltárok s szószékek aranyozását a 
művésziesebb kivitelben.

leg-

MORVÁT )RÁS
1 szoba és templom-festő.

Lakásom: Főtér, Szabó Lajos ur házában 1712. sz a.
a Tisza palota átellenóben.
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Legnagyobb

Női felöltő és
áruház

RÓZSA LAJOS
ZbT 37’i:reg'37"IhLSL.z;©.

Risíemplomhazar Pazonyi-utcza. CJl

Gyermek Bvbék Párizsi Modell kalapok Sport kalapok 1.50 kr feljebb

Arcz-szépitö
9

xs

és bőrápoló kenőcs.
A llnrmnt-C réme“ egy teljesen ártatlan (ólom- és higanymentes) nem zsírozó, 

habszerü szépitő-szer mely a bőrre kenetve annak üdeséget, lágyságot, finomsägot. Me3 
hamvasságot kölcsönöz s hosszú időre megóvja az arczot a megranczosodastol. A bőibe tel 
íesen felszívódván, nem hagy ennek felületén semmi zsírosságot, minélfogva nappal is hasz- 
náThaló Nem teszi fényessé az arczot, de fehéríti azt. Ennélfogva felülmúl mindennemű ké­
szítményt. Kiváló eredménnyel használható a bőr minden tisztatalanságamti, mmok a vorei- 
séa, májfolt, sömör, szeplő, apró pattanások, boratkak, mitesserek, továbbá jó haszna! bor- 
repedéseknél, hámlásnál valamint napégette vagy szélkifujta arcznal es kéznél.

A Harmat Creme“ használatánál az arcz szépsége, ifjúságot jellemző hamvassaga, 
síkos puhasága, üdesége igemdgen soká megőrizhető, anélkül hogy az a szervezetre legcse­
kélyebb káros befolyást gyakorolna.

1 tégely Harmat-Créme ávn 50 K v.
Készítő helye :

MlhalOVltS I. gyógyszertára

a „Kígyódhoz Debreczenben.
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I« felhívás
a D<1ik cz<‘iiIí(‘Ii l< trhhciulö mezősazdasíisi malommal e#í) litkölölt
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■WAR
Dekueczenl en

részvényeire.
Alulírottak a beszerzett adatokból és szakértői véleményekből — meggyőződést szerezvén h

vdlfálat lenne és városunkis

~ v ---• vzv.jtijjvj ti *uitje*o itivezeiei mi
jtik, — lelkérve a nagyérdemű közönséget a részvények mielőbbi jegyzésére.

’ .f, A álJalnt íárpya : Euza- és kukoricza-keményitő, valamint csiriz gyártása és értékeciféct.
,,t<s "”l ‘TS.1; «4 ?*■ bLÄ’M.szuk-

i. ESÄw
4 A részvényt k száma 1500 darab, névértéke 200 korona, 
o. Az aláírás zárideje 1898. május 15 ik napja.

értéi további 20,Ä lefizetendő.^ A név-
Debreczem Közgazdasági Bank nénztárába hefiyíipnrf« K ’ 1 k í898. junius 30 lg lesz £

I goknak tartják fenn.
Ili' fi Hát kell a pénziárimMÍtnt a'apHáSÍ k6"S#e “ minden egyes részvén>' ulán amiak kiállításakor 2 _ két 

IP I: A részvény-aláírást
koro-

,, A íészvény-aláirások eszközölhetők alulírott alapítóknál és a Debreczeni Közgazdasági Rnnimdi
■ I ' melyesen, vagy posta utján a megfelelő 10% beküldése mellett. gazdasági Banknál> — sze-

, . 1 p Túljegyzés «setén aránylagos leszállításnak lesz helye.
‘Fy 1 ijj• z 10. Alólirott alap" z’
J‘ 1 í,1' értelmében magunkra vállaljuk

li

t
ti

8 reszvények,e hefizelelt P«,,zekÁ't az egyetemleges felelősséget a keresk. terv. 152. § a 

Kelt Dehii'czeuben, 1898. évi márczius hó 24. napján.

K se ge i $ fl> ;
iT©v© ée foglalkozása Xua,lcá.sa. ZbTeve és fogrlallcozássu Lakása

Berger Jenő építészmérnök Debreczen Széchenyi u. Márk Endre collegiumi ügyész Debreczen Hatvan u.

Dr. Fejei- Ferencz ügyvéd Debreczen Piacz u. 1825 Nagy Jakab földbirtokos Debreczen Nagyuj u.

1 í

lif F'

Fleischmann Mór nagykereskedő Debreczen Kossuth u.

Dr. Freund Jenő ügwéd Debreczen N. V.-u 2120Í

Polgári Bálint földbirtokos ||Debreczen Nap u. 249l.j 

Reichmann Armin vállalkozó Debreczen N.-Várad u
Horvath István földbirtokos Debreczen Kossuth u. 50 Rickl Antal föld-birtokos

Debreczen Kossth u. 23.
'" Dr. Király Ferencz orsz. képviselő Debreczen Kossuth u. |í Slhal Géza városi főmérnök

Komlóssy Arthur városi főjegyző Debreczen Kismester u.
Debreczen Rózsatér

Tóth Béla építész

Kováts János sertéskereskedő Debreczen Timáru 2300.
Debreczen Nagyuj u.

Ungvári József sertvskoreskedő Debreczen N.-Pfiau. 829

Kőim Adolf nagykereskedő Debreczen Egyháztér Weinberger Lajos kereskedő

Lusztig Dezső keresk. ügynök Debreczen Piacz u.
Debreczen Nagyuj u.

Weisz Sándor kereskedő Debreczen piacz u.

Wolaíka Antal jószág felügyelő 'Debreczen Sz.-Anna u.

I


